

Сегодня в номере:

- ◆ КОМСОМОЛЬСКИЙ ФОРУМ.
- ◆ С ПЛЕНУМА РАЙКОМА КПСС. ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО КОМСОМОЛОМ.
- ◆ ТИСУЛЬСКИЙ ГОСПРОМХОЗ: И ВАРЕНИЕ, И ТУШЕНКА.

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РАЙОННАЯ ОТЧЕТНО- ВЫБОРНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Состоялась районная комсомольская отчетно-выборная конференция, в работе которой приняли участие зав. отделом культуры обкома КПСС В. Н. Носкова, председатель бюро молодежного туризма обкома комсомола В. К. Тальдрик, секретари райкома партии, руководители исполнкома райсовета, ветераны партии и комсомола.

Конференция рассмотрела следующие вопросы: «Отчеты о работе райкома комсомола и ревизионной комиссии», «Выборы нового состава райкома ВЛКСМ, ревизионной комиссии, делегатов на областную конференцию». С отчетными докладами выступили первый секретарь РК ВЛКСМ А. Е. Лаптев, председатель ревизионной комиссии Г. Мальцева.

В обсуждении работы райкома комсомола приняли участие секретарь комсомольской организации строительства Крапивинского гидроузла А. Лавринович, секретарь комсомольской организации района М. Бызова, инспектор инспекции по делам несовершеннолетних при РОВД Н. А. Андреева, военный комиссар района В. И. Богомолов, директор совхоза «Унгыгинский» С. Г. Иткулов, секретарь парткома Крапивинского гидроузла А. Е. Аленин, секретарь комсомольской организации совхоза «Борисовский» С. Голубович, учитель Каменской восьмилетней школы Л. И. Антипина, механизатор совхоза «Банновский» В. Петрунова, председатель бюро молодежного туризма обкома комсомола В. К. Тальдрик, секретарь комсомольской организации Зеленогорской средней школы З. Кузьмина, председатель совета ветеранов района П. Д. Шерин, библиотекарь п. Каменного Г. Сидорова, первый секретарь райкома партии Г. П. Юрьев.

По обсужденному вопросу принято постановление. Избраны новый состав райкома комсомола, ревизионной комиссии, делегаты на областную комсомольскую конференцию.

Первый пленум РК ВЛКСМ

Прошел пленум райкома комсомола, который открыл первый секретарь райкома партии Г. П. Юрьев. Первым секретарем РК ВЛКСМ и членом бюро единогласно избран А. Е. Лаптев, вторым секретарем, членом бюро и председателем районного штаба «Комсомольского прожектора» — А. Деменчук, секретарем РК ВЛКСМ, членом бюро и заведующей отделом учащейся молодежи утверждена И. Цыбурова, заведующей организационным отделом и членом бюро — Н. Терехина.

иа, заведующей сектором учета и финансами РК ВЛКСМ — Т. Слонова. Членами бюро избраны секретари комитета комсомола Крапивинского гидроузла А. Лавринович, рабочий крапивинского участка Ленинского шахтотруда А. Томилов, помощник прокурора района О. Михно, учащаяся Крапивинской средней школы Е. Кузьмина, секретари комитета комсомола совхоза «Барачатский» Е. Пятышкина.

Председателем ревизионной комиссии избрана Г. Мальцева.



Делегаты конференции из Междугорской восьмилетней школы ученица Лена Казакова, учитель А. В. Зубарева и Л. В. Кононенко.

Члены ревизионной комиссии

1. Аксенова Т. В.
2. Брюхачев В. В.
3. Баженова Л. В.
4. Братюкина С. А.
5. Жильшин А. В.
6. Ильющенко В. В.
7. Красулина В. Н.
8. Кузнецова Н. Н.
9. Конева В. Н.
10. Мальцева Г. В.
11. Овчинникова Н. А.
12. Рогачевич Т. В.
13. Самойленко Е. А.
14. Фомина Г. В.
15. Шивырталова Т. И.



Вносится знамя районной комсомольской организации

Делегаты на 21-ю областную комсомольскую конференцию

1. Иткулов С. Г.
2. Карпеш Л. П.
3. Кузьмина З.
4. Лаптев А. Е.
5. Парфюкин В. А.
6. Талдырик В. К.
7. Щербаков П. В.

Кандидаты в члены райкома ВЛКСМ

1. Алексеева Т. В.
2. Адамянц В. М.
3. Балде Н. Г.
4. Бызова М. Н.
5. Герасимова Т. А.
6. Жаворонкова Л. А.
7. Исакова Р. А.
8. Кулебакин С. И.
9. Орлов В. В.
10. Симонова Т. Г.
11. Фартишева С. Н.
12. Шамин В. В.

Мастеру машинного доения совхоза «Крапивинский» Вере Ивановне Сачковой

Ежегодно Вы, Вера Ивановна, в числе лидеров социалистического соревнования хозяйства. Высоких показателей добились и в этом году. Уход от коровы в Вашей группе составляет сейчас 9,3 кг молока в сутки. Это лучший результат по совхозу.

Недавно Вам, оператору машинного доения первого класса, был вручен знак «Ударник одиннадцатой пятилетки». Вручили Вам его вместе с партийным билетом. Делом доказали Вы, что достойны быть в рядах нашей славной Коммунистической партии.

Сердечно поздравляем Вас с радостными событиями в Вашей жизни, желаем доброго здоровья, дальнейших трудовых успехов.

**РК КПСС, ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА, РАЙКОМ
ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО
ХОЗЯЙСТВА, РК ВЛКСМ.**

Газета издается с 1932 года

148 (5246)

ВТОРНИК,

27

ноября

1984 г.

Цена 2 коп.

РУКОВОДСТВО КОМСОМОЛОМ — ВАЖНАЯ

(ИЗ ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РК КПСС

Г. П. ЮРЬЕВА).

ПАША молодежь достойно проявляет дела старших поколений, то нельзя не принимать во внимание то, что некоторые молодые люди проявляют индивидуальность, национальную принадлежность, патриотическое отношение к жизни, трудовой и общественную активность. Кто-то из молодых людей не подготовлен к преодолению жизненных трудностей, наступает перед ними.

Руководство комсомолом — это важнейший участок многогранной деятельности нашей партии. Вседобрец идет о руководстве коммунистической молодежной организацией, которая объединяет передовую часть молодежи и работает со всеми молодежью, а молодые люди составляют наименее более половины всего населения страны. Это, без преувеличения, самая динамичная, активная и к тому же самая пытливая часть нашего общества.

Опираясь на накопленный партийный опыт, руководствуясь принципиальными установками, изложенными в партийных документах, районный комитет партии, первичные партийные организации уделяют постоянное внимание работе комитетов комсомола и комсомольских организаций, где проходящих отчетно-выборных комсомольских собраний присутствуют и выступают с рекомендациями по улучшению работы членов бюро райкома партии, работников партийного аппарата. Они постоянно встречаются с комсомольским активом, принимают участие в различных мероприятиях, проводимых комсомолом.

Все это способствует повышению активности комсомола района, росту его авторитета. Из года в год множатся ряды районной комсомольской организации. Сейчас она объединяет 2988 юношей и девушек. Улучшается качественный состав кадров комсомольских работников, укрепляется партийное ядро в комсомоле. Здесь сейчас работают 163 молодых коммуниста. Они возглавляют 38 первичных комсомольских организаций. Многие члены и кандидаты в члены КПСС избраны в состав бюро и комитетов комсомола, прокомсоморами.

Важна роль комсомола в подготовке нового партийного пополнения. За годы одиннадцатой пятилетки кандидатами в члены КПСС с комсомольскими рекомендациями принято 266 человек. Рекомендации комсомольца в партию — очень ответственное дело. Рассмотрение таких вопросов на комсомольских и на открытых партийных собраниях оказывает немалое воспитательное воздействие на всех комсомольцев.

ЗАСЛУЖИВАЕТ одобрения практика работы с молодежью в первичных партийных организациях совхозов «Тараевский», «Мельковский», ПМК-24 СН, Акельской ГРП, Зеленовской средней школы.

Большое внимание деятельности комсомольской организации, молодежи уделяет партком совхоза «Борисовский». Здесь всегда откровенно говорят с молодежью об успехах и недостатках, отрицательных явлениях в молодежной среде, улучшении в работе комсомольской организации. Всемерно стараются развивать инициативу и самоактивность комсомола. Ему доверяют большие и ответственные дела. Администрация и партком проявляют постоянную заботу об улучшении условий труда, быта, свободного времени юношей и девушек.

В Доме культуры постоянно занимается художественная самоактивность. Для молодежи выстроены библиотека с читальным залом, музыкальная школа, спортивная база. Хорошо налажено торговое и бытовое обслуживание. Ежегодно проводится большая работа по благоустройству села. Поэтому не случайно в этой ком-

сомольской организации есть определенные успехи.

Однако внимание к комсомольским нуждам и заботам со стороны партийных организаций, хозяйственных органов не всегда однинаково, например, в Кемеровском ОПХ, совхозах «Плотниковский», «Мунгатский», дорожном ремонтно-строительном управлении, рапсехозтехнике и ряде других организаций некоторые партийные, советские, профсоюзные, хозяйствственные работники редко встречаются с молодежью на производстве, не бывают на комсомольских собраниях, заседаниях бюро и комитетов комсомола, не оказывают им конкретной помощи.

Районный комитет партии неоднократно обращал внимание на неудовлетворительную работу комсомольских организаций совхозов «Крапивинский», «Плотниковский», Кемеровского ОПХ. Однако секретари парткомов этих хозяйств В. Е. Смирнов, В. К. Гайденко, В. И. Денисов мало оказывают помощи комитетам комсомола в устранении недостатков, редко бывают на их заседаниях, комсомольских собраниях.

СИСТЕМНЫМ рычагом влияния первичных организаций на работу комсомола является индоор, расстановка и воспитание кадров, обучение их современным формам и методам организаторской и политической работы в масштабах.

СИСТЕМНЫМ рычагом влияния первичных организаций на работу комсомола является индоор, расстановка и воспитание кадров, обучение их современным формам и методам организаторской и политической работы в масштабах.

На комсомольскую работу все больше приходит молодых, спортивных организаторов молодежи с производственным опытом, прошедших службу в армии, больше стало среди них специалистов. Члены ВЛКСМ широко представлены в местных Советах народных депутатов.

На комсомольскую работу все больше приходит молодых, спортивных организаторов молодежи с производственным опытом, прошедших службу в армии, больше стало среди них специалистов. Члены ВЛКСМ широко представлены в местных Советах народных депутатов.

Надо всячески улучшать эту работу. Ведь комсомольские кадры — это один из главных резервов для выдвижения на партийную и советскую работу, десятия руководящих работников района получили в комсомоле первые навыки работы с людьми, политическую и организаторскую закалку. Среди них директора совхозов «Борисовский» и «Ульянский» П. А. Вальвач, С. Г. Ильинов, секретарь парткома управления строительства «Кузбассгидроэнергостроя» А. Е. Аленин и другие товарищи.

Как показывает анализ, некоторые секретари парткомов, партюро, да и райком комсомола не всегда глубоко изучают политические, деловые и нравственные качества молодых людей, рекомендующих на комсомольскую работу. При выдвижении на комсомольскую работу следует учитывать и то обстоятельство, что далеко не каждый, даже хорошо образованный, эрудированный молодой человек способен быть возможным молодежи. Для этого, наряду с высокими политическими и нравственными качествами, необходимо призвание, умение находить пути к душам и сердцам юношей и девушек, вести их за собой.

В ЕСОМЫЙ вклад в трудовые свершения пятилетки вносят комсомольцы и молодежь района. Сегодня в народном хозяйстве района занято около 6,5 тысячи молодых людей в возрасте до 30 лет, в том числе 1135 комсомольцев. Ежегодно в трудовые коллективы вливается выпускники школ, профтехучилищ, высших и средних специальных учебных заведений. Все это убедительно свидетельствует о широких возможностях молодежи в решении стоящих перед нами хозяйствственно-экономических задач.

Сегодня мы с гордостью можем сказать, что 350 юношей и девушек уже выполнили планы и обязательства 1984 года, 310 молодых тружеников удостоены высокого звания «Ударник коммунистического труда», более 200 на-

аграждены комсомольскими наградами. При человека удостоены государственных наград — Валентина Алексеева из совхоза «Арсеновский», Алексей Гавричин из совхоза «Борзовский», Нина Васильева из «Каменского».

Для многих юношей и девушек участие в таком крупном деле, как движение «Животноводство — ударное дело комсомола», стало большой школой воспитания созидательного творческого отношения к труду, профессионального роста, гражданского становления. За годы двух последних пятилеток число молодых тружеников ферм увеличилось почти в два раза, и сегодня на этом сложном участке работают 550 молодых операторов машинного доения, телятниц и скотников.

О роли молодежи в сельскохозяйственном производстве красноречиво говорят такие факты: каждый третий центнер зерна урожая нынешнего года намолочен молодыми комбайнами; каждая вторая тонна витаминно-правильной муки заготовлена комсомольско-молодежными звенями; молодые животноводы ежегодно надаивают более 10 тысяч тонн молока. В районе более 100 комсомольско-молодежных звеньев и агрегатов участвуют в социалистическом соревновании за высокую культуру земледелия, максимальное увеличение производства сельскохозяйственной продукции.

Особое место в районной комсомольской организации принадлежит молодежи, занятой на строительстве Крапивинского гидроузла. Особое потому, что это областная ударная комсомольская стройка. Здесь самая многочисленная комсомольская организация в районе. Многие ребята сочетают напряженный труд с большой общественной работой. Юрий Даинко, Навел Щербаков, Тамара Низенко пользуются заслуженным авторитетом у молодежи.

Не все еще везде делается для широкого привлечения молодежи к творческому участию в решении народнохозяйственных задач. Медленно решается проблема закрепления выпускников школ на селе. В нынешнем году из 223 десятиклассников остался работать в сельском хозяйстве 51. Решая проблему закрепления молодежи в сельском хозяйстве, нам следует со значительно большей энергией осуществлять намеченные меры по строительству клубов и Домов культуры, школ и дошкольных учреждений, благоустройству населенных пунктов.

ВОСПЛЕТИЕ, формирование нового человека — это процесс, требующий постоянных, целенаправленных усилий партии, государства, общественных организаций. Исключительно важно, чтобы воспитательная работа велась широким фронтом, охватывала все сферы, в которых происходит становление личности, в полной мере учитывала специфику различных категорий молодежи.

За прошедший период осуществлен ряд мер по улучшению марксистско-ленинского образования молодежи. Улучшился качественный состав пропагандистских кадров. 96 процентов из них имеют высшее образование. В систему комсомольского политического просвещения привлечены пропагандисты с большим стажем идеологической работы, первые руководители предприятий и организаций, грамотные специалисты.

С партийной ответственностью к занятиям в новом учебном году относятся директора совхозов «Баниновский» и «Тараевский» А. В. Ботков и В. А. Альберт. Но нас волнует тот факт, что сегодня в районе мы не можем назвать ни один коллектив, где бы постановка марксистско-ленинского образования молодежи в целом была поставлена на уровень требований партии. В совхозах

«Каменский», «Мунгатский», Кемеровском ОПХ, имели место срывы занятий в комсомольском политехническом из-за неподготовленности пропагандистов.

Особого внимания райкома комсомола, партийных организаций требует идеально-нравственная заинтересованность молодежи. Начавшаяся реформа общеобразовательной и профессиональной школы призвана решать эти задачи. Великая роль в этой работе школьного комсомола.

Под руководством партийных организаций школьный комсомол активно перестраивает работу по вовлечению учащихся прежде всего в активную трудовую деятельность. Нынешнее трудовое лето внесло серьезные положительные изменения в организацию труда и отдыха старшеклассников в большинстве средних школ. Победительница социалистического соревнования по итогам пятой трудовой четверти, производственной бригаде Крапивинской средней школы, вручено переходящее Красное знамя, бригадам Борисовской и Мунгатской средних школ, занимавшим второе и третье места. — Почетные грамоты, памятные подарки.

За три последних года среднюю школу окончили 695 учащихся. Из них только 169 остались работать на селе, 60 поступили учиться в сельскохозяйственные институты и техникумы. Ежегодно около 150 выпускников средних школ получают квалификацию трактористов-машинистов, а остаются в совхозах работать только третья часть. Поэтому в ближайшие дни райкому комсомола, РАЮ, отделу народного образования необходимо разработать конкретные меры по подготовке комбайнеров в зимний период.

Идеально-нравственное воспитание школьной молодежи по-прежнему серьезно страдает от того, что еще мало активных форм работы, учащиеся слабо ориентируются в событиях международной жизни. Редко проводятся диспуты, дискуссии по политическим вопросам, но материалам контрпропагандистского характера.

Зачастую партийные, учительские комсомольские организации, педагогические коллективы не успевают реагировать на новые увлечения в молодежной среде, придавать им лучшую направленность. У организаторов трудового обучения учащихся недостает творчества, умения заинтересовать любовью к рабочей профессии. Именно поэтому меньшая часть выпускников избирает специальность, которой они обучались в школе.

Педагогическим коллективам, партийным организациям в работе нужно опираться на комсомольский актив, ученические коллектива, всемерно развивать инициативу, самоуправление, творческое начало в комсомольских организациях.

Задача райкома партии, райкома ВЛКСМ, районного Совета народных депутатов — объединить усилия партийных, комсомольских, профсоюзных органов, хозяйственных руководителей и трудовых коллективов в реализации задач поставленных реформой школы. Успешно вести воспитательную работу среди молодежи можно только объединенными усилиями школы, семьи, трудовых коллективов.

Сейчас, когда до предела обострилась международная обстановка, когда все больше обнажается зловещая сущность империализма, его звериная неизвестность к социалистическому строю, особенно важно усилить воспитание молодежи в духе беззаветной преданности Родине, постоянной готовности с оружием в руках защищать ее, отстаивать величие завоеваний социализма. В этих целях надо всемерно использовать подготавливать к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Необходимо во всех школах организовать сбор

материалов о подвигах участников гражданской и Великой Отечественной войн.

В последние годы активизирована работа спортивных организаций. Ежегодно проходят спартакиады на призы райкома комсомола. Наши волейболисты неоднократно занимали призовые места в областных соревнованиях. На уроке ведется спортивная работа в совхозах «Каменский», «Мунгатский», «Борисовский», «Борисовский». Проводимая работа позволяла всем допризывникам осеннего 1983 года и весеннего 1984 года призвать сдать нормы ГТО. Многие из них стали спортсменами-разрядниками.

В НАШИ дни особую актуальность приобретает нравственное воспитание молодого поколения. Это обусловлено прежде всего возрастанием роли моральных факторов, гуманистических начал в жизни советского общества, с самой сущностью которого несовместимы малейшие проявления индивидуализма, равнодушия, мещанства, потребительской психологии.

Особую озабоченность вызывает то, что молодые люди, в том числе и некоторые комсомольцы, учащиеся школ, совершают нарушения норм социалистического общежития. В нынешнем году возросло число правонарушений среди учащихся школ, особенно в Барачатской, Баниновской, а также в Мунгатской и Борисовской средних школах.

Такое положение во многом объясняется тем, что в ряде мест дальнейшие констатации положения дел не идут, не делают конкретных выводов для практической работы.

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС большое место заняли вопросы дальнейшего организационно-политического укрепления комсомола, совершенствования стиля работы. Это во многом ключевой вопрос, ибо причины недостатков, серьезно снижающих эффективность усилий комсомола, кроются, прежде всего, в формах и методах деятельности комсомольских комитетов и организаций.

Особенно тревожит недостаточное внимание к первичным комсомольским организациям. Большинство из них работает слабо, собрания проводятся нерегулярно, многие комсомольцы не имеют поручений. В работе по искоренению этих и других недостатков райкому комсомола, первичным комсомольским организациям необходимо руководствоваться решениями Пленума ЦК КПСС, на котором всесторонне обсуждены задачи комсомольских организаций.

Комсомол всегда отличался смелой, новаторской постановкой вопросов, бескомпромиссностью к недостаткам. Надо возвращать боевой, наступательный, критический дух в работе комсомольских организаций. Высказывая замечания в связи с недостатками в стилях работы райкома комсомола, комсомольских организаций, следует самокритично признать, что их было гораздо меньше при более конкретном, деловом руководстве со стороны партийных организаций.

Основательно помочь райкому комсомола серьезно улучшить стиль и методы руководства — прямая обязанность отделов райкома партии, прежде всего организационного, пропаганды и агитации.

Задачи, вытекающие из постановления ЦК КПСС, необходимо обсудить в первичных партийных организациях. Важно повсеместно выработать и осуществлять конкретные меры по улучшению руководства комсомолом и дальнейшей активизации его работы по коммунистическому воспитанию молодежи.

ЧАСТЬ МНОГОГРАННОЙ РАБОТЫ ПАРТИИ

**ВМЕСТЕ
СО СТАРШИМИ
ТОВАРИЩАМИ**

В системе райпо работают 619 человек, 250 из них — комсомольцы и молодежь до 30 лет. В коллективе трудится большой отряд опытных продавцов, наставников производства. Среди них коммунисты А. В. Горелько, Л. Ф. Каюзкая, В. А. Аликова и другие. Они вовремя помогут и словом, и делом, у них есть чему поучиться молодым.

Комсомольско-молодежный коллектив магазина «Книги» признан победителем социалистического соревнования за третий квартал текущего года. Он борется за звание «Коллектив коммунистического труда». Среди передовиков производства и победителей социалистического соревнования много комсомольцев. Это Люба Теряева, Катя Лосева, Люба Тюхрина, Таня Меженок, Юра Мизюркин, Виктор Сухоруков и другие.

Комсомольцы Крапивинского района участвуют во всех спортивных мероприятиях, проходящих в поселке. В спортивном празднике, посвященном 40-летию Победы, наши девушки заняли первое, а юноши — третье место. Им были вручены Почетные грамоты и кубки.

В районе организованы художественные самодеятельности. Большая заслуга в этом принадлежит коммунистам, которые помогли создать условия для занятий хора. Девушки с удовольствием посещают его и готовятся участвовать в смотре коллективов художественной самодеятельности работников потребкоопсвязи области. Каждый год у нас в районе проходит также чемпионат мастерства массовых профессий.

До недавнего времени комсомольская организация района занималась только сбором взносов. Проходили лишь отчетно-выборные собрания, было проведено пять заседаний комитета комсомола. Так продолжаться не могло. На партийное собрание коммунисты вынесли вопрос о работе комсомола и руководстве им со стороны партийной организации. В этом году комсомольские собрания проходят регулярно, на них ставятся актуальные вопросы жизни коллектива. Комитет комсомола организовал выпуск «Комсомольского прожектора», стенной газеты. Парторганизация помогает комсомольцам в решении социальных проблем, все делает для того, чтобы комсомол в полной мере использовал свои большие права в управлении государственными и общественными делами.

Н. ФОЛИНА,
продавец универмага «Томь».

БОЕВОЙ ПОМОЩНИК ПАРТИИ

Большой вклад в успешное выполнение планов нашим совхозом внесли комсомольцы и молодежь, которых 34 процента от общего числа работающих. Братья Пашукины, Володя и Юра, работали на комбайнерах вместе со своим отцом в одном звене и намолотили более 22 тысяч условных центнеров зерна при обязательстве 15 тысяч. Комсомольско-молодежная бригада Л. Долгополовой за 10 месяцев надела по 2195 кг молока от коровы при плане 2077 кг. Телятница Галина Велякина за успехи в зимне-стойловый период 1983—1984 года награждена почетным дипломом и денежной премией. Звено Михаила Глотова скосило травы на площади 1800 гектаров при норме 1000 га. Комсомольско-молодежное звено В.

Попова заготовило 1940 тонн сена при обязательстве 900. Прудко и молодому трудились и вся остальная молодежь.

Но не только производственные задачи решают юноши и девушки. Многие учатся заочно и очно в высших и средних учебных заведениях. Принимает молодежь активное участие в общественной жизни, участвует в художественной самодеятельности, в спортивных соревнованиях.

Мы, коммунисты, понимаем, что комсомол — это боевой помощник и резерв нашей партии. Поэтому партийный комитет совхоза через коммунистов направляет работу комсомола. В комитет комсомола избраны два коммуниста, два коммуниста являются группом-

сортами. Всего в комсомольской организации работают двенадцать коммунистов. Большую помощь комсомольской организации в ее работе оказывает директор совхоза П. А. Вальяч.

Активная работа комитета комсомола и всей комсомольской организации в целом зависит от секретаря комсомольской организации. Но умение руководить молодежным коллективом не приходит сразу. Очевидно, в районе нужно организовать учебу секретарей комсомольских организаций, а также других комсомольских активистов. Необходимо чаще проводить между совхозами различные спортивные мероприятия, обмениваться концертами художественной самодеятельности.

Н. ПЕТРЕНКО,
секретарь парткома совхоза
«Борисовский».

РАСТИТЬ ЗАЩИТНИКОВ ОТЧИЗНЫ

Каждый юноша на основании Закона о всеобщей воинской обязанности еще до призыва в Вооруженные Силы обязан готовиться к воинской службе. На занятиях по начальной военной подготовке юноши воспитывают в себе высокие идеально-политические и морально-психологические качества, дисциплинированность, приобретают военные и технические знания и навыки, закаляют себя физически, чтобы в прозывном час выступить с оружием в руках на защиту своей Отчизны.

ла в Зеленовской и Барачатской школах.

Вся работа районного комитета ДОСААФ сводится к подготовке шоферов-любителей и мотоциклистов. В течение двух лет в районе не работает ни одна секция по техническим и стрелковому видам спорта, не проведено ни одного тематического вечера, не практикуются военно-прикладные выступления и конкурсы. А круг вопросов, которыми должно заниматься ДОСААФ, очень обширен. Работа должна быть направлена именно на подготовку молодежи к службе в Вооруженных Силах ССР.

Среди многообразия форм идеально-воспитательной работы с юношами и девушками особой популярностью пользуются встречи со

знатными людьми, участниками Великой Отечественной войны. В совхозе «Мунгатский» призываются провожают в армию торжественно, вручаят им памятные подарки. Перед юношами выступают с напутственным словом ветераны труда, руководители совхоза. Когда воины приходят со службы, им дают новую технику, поэтому почти все солдаты возвращаются в родной совхоз. Но вернутся ли в родные места призываются из совхоза «Ульгинский» и Попечники, для которых руководство не смогло найти транспорт, чтобы отправить их в районенкомат?

Работа по подготовке к службе в Вооруженных Силах ССР должна проводиться повсеместно, ежедневно, чтобы наша молодежь в любой момент могла встать на защиту Родины.

В. БОГОМОЛОВ,
военный комиссар района.

СОЗДАВАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

В нашей совхозной комсомольской организации 72 члена ВЛКСМ. Молодежь трудится на разных участках производства. Хорошо работают комсомольцы шофер Константин Роот, механик Василий Шаблинский, дювэрка Вера Селихова и другие.

Однако, проводя трудовое воспитание молодежи в коллективах, мы не создаем еще ту атмосферу, которая бы вызвала не только трудовой, но и общий политический подъем, привила бы высокие нравственные нормы, способность к преодолению трудностей. Мы не учтиываем, что нынешнее поколение молодых людей не прошло суровой школы, которая выпала на долю старшего поколения. Мало читается специальных лекций для молодежи, не вся она вовлечена в культурно-массовую работу, не растут ряды комсомола, плохо ведутся занятия в системе комсомольского обучения. Недостаточ-

но работает «Комсомольский проектор».

Воспитание молодежи — это общепартийное, государственное дело, имеющее огромное значение для настоящего и будущего нашего общества. Деятельность комсомольской организации должна находиться под партийным контролем, должна становиться предметом обсуждения на заседаниях парткома и партийных собраний. Нужно, чтобы все коммунисты готовились к такому обсуждению, анализировали плюсы и минусы в комсомольской работе и, самое главное, подсказывали наиболее правильный путь решения тех или иных задач.

А. СЕЛЬЦЕР,
бригадир животноводства
совхоза «Барачатский».

только позитивные явления. Среди некоторой части молодежи наблюдаются трудовые коллектива, поэтому основную работу по выполнению народно-хозяйственных планов предстоит вести именно тем, кто сегодня находится в комсомольском возрасте.

Однако некоторые руководители совхозов и предприятий не выдают на собраниях и других мероприятиях, проводимых комсомольскими организациями, редко выступают перед молодежью. Поэтому положения дел в комсомольско-молодежных коллективах не знают, чем молодежь занимается в свободное от работы время, как проводит свой досуг, что ее волнует сегодня. Между тем в молодежной среде имеют место не

сакие вожаки, например, должны лично участвовать в коллективных формах отдыха молодежи, быть непосредственными организаторами досуга юношей и девушек. Доля каждой комсомольской организации, каждого комсомольца — активно бороться за укрепление общественного порядка, бороться всеми, не ограничиваясь очередными кампаниями.

Руководить молодежью — это значит и помогать ей в решении сложных вопросов, таких, с которыми сама она не справится. Мы, работники милиции, берем за правило чаще идти туда, где молодежь служит, учится, отдыхает. Идем работать с молодежью, интересоваться ее запросами, бедовать по наболевшим вопросам, а не быть почетными гостями.

Ю. ДУТОВ,
заместитель начальника РОВД
по политической части.

ГОТОВИТЬ К ВСТУПЛЕНИЮ В КОМСОМОЛ

На апрельском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС тов. К. У. Черненко отметил, что «главный труд детей — это, конечно же, учеба, прочное овладение основами наук. Отсюда и настоятельное требование — усиливать комсомольскую помощь учителю, школе в борьбе за глубокие и прочные знания, всем членам ВЛКСМ активнее участвовать в движении «Ни одного отставшего рядом». В этом году партийная организация школы обратила особое внимание на это положение. При участии коммунистов были проведены комсомольские собрания в старших классах по организации этого движения. В условиях соревнования комсомольских организаций внутри школы включен впервые пункт «Организация движения «Ни одного отставшего рядом». Проведено собрание с учащимися, способными учиться на «4» и «5».

Авторитет и боевитость комсомольской организации зависят и от качественного состава ее рядов. Не случайно в основных направлениях реформы общеобразовательной школы подчеркивается необходимость лучше готовить учащуюся молодежь к вступлению в комсомол. Мы, коммунисты, работающие с комсомольцами, добиваемся, чтобы каждый школьник понял: основной показатель вступления в Коммунистический Союз Молодежи — личная гражданская зрелость. Поэтому сегодняшним учащимся, желающим вступить в комсомол, мы прямо говорим, особенно тем, кто не подумал об улучшении учебы или кого надо убеждатьходить в кружок «Наш ленинский комсомол», что по таким-то причинам необходимо подоходить со вступлением в комсомол.

Сейчас настало время думать о качественном росте рядов комсомола, а не количественном. И конечно, это тоже задача школьной партийной организации, т. к. большой процент роста рядов Союза Молодежи идет через школу.

Быть в авангарде ученического коллектива комсомольцам-школьникам не так просто. Нужны систематическая помощь, руководство со стороны партийной организации. Сущность и характер партийного руководства комсомолом на современном этапе четко и полно определены в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи». Исходя из этого, мы выделяем два момента. Первый — стиль работы коммунистов с комсомольцами характеризуется заинтересованностью старших судьбами каждого школьника, глубокой компетентностью в теории и методике комсомольской работы. Одна из первоначальных задач партийной организации заключается в том, чтобы правильного стиля общения с комсомольцами придерживались не только коммунисты, но и все учителя.

Второй момент связан с максимальным использованием благоприятных условий, создаваемых увеличением партийной прослойки среди учителей, предусмотренных документами о реформе школы. Трудно переоценить эту меру для повышения уровня учебно-воспитательного процесса в целом и комсомольской работы в школе в частности.

Л. ПОЗДНЫШЕВА,
секретарь партийной организации Мунгатской
средней школы.

РУКОВОДИТЬ — ЗНАЧИТ ПОМОГАТЬ

Комсомольцы и молодежь составляют более половины состава трудовых коллектива, поэтому основную работу по выполнению народно-хозяйственных планов предстоит вести именно тем, кто сегодня находится в комсомольском возрасте.

«Саяногорский», Кемеровский ОПХ, на лесозаводе, в производственном управлении жилищно-коммунального хозяйства, управлении строительства Крапивинской ГЭС.

В советском обществе нет конфликта между поколениями, и в целом наша молодежь, выросшая в условиях социализма, высоко ценит социалистический образ жизни, глубоко привержена коммунистическим идеалам, делу партии, верна знамени Октября. Но, как видим, есть и другая молодежь. Мы должны бороться за душу каждого молодого человека. Интересы дальнейшего продвижения нашего общества вперед требуют решительного исполнения всех негативных явлений в молодежной среде. Комсомоль-

Возвращая в ягодное лето

Столп открыть эту обычную на вид банку, и запахи возвращают нас в ягодное лето. Варенье из брусники, жимолости, клюквы, красной таежной смородины-кинзы начал выпускать крупнейший в Западной Сибири цех переработки Тисульского госпромхоза.

Просторное красивое здание на краю поселка, заготовители построили хозяйственным способом. Специалисты побывали у своих соседей в Красноярском и Алтайском краях, поучились и решили поставить производство на более широкую, промышленную основу. Поэтому, когда дело дошло до оборудования, постарались установить все самое новое, современное, что пока не на всяком большом консервном заводе съешься.

Нынешнего разнообразнее стала продукция хозяйства, хотя и до сих пор ее было немало: пущинка, орехи, лекарственные травы, таежная личи, прибыль, птицопитомник... Только теперь почти все выпускается в переработанном виде, отлично упакованное. А это значит, что продукцию можно долго хранить, вывозить и в отдаленный поселок, и в город.

Да и сама заготовительная пора нынче продлится. Обычно горячая к зиме спадает, сырье для варенья и солений кончится, люди занимаются другими делами. Нынешней осенью после прудней и рыжиков поточные линии не останавливаются. Они способны перестраиваться, и их решено впервые попробовать для выпуска тушений из промысловой дичи.

В. КЛАДЧИХИН.
Кемеровская область.

«Перкон»— пчелиный доктор

Приобрести широкую популярность терморегулятору «Перкон», который выпускает Витебский завод «Эвиктор», неожиданно помог пчеловод из Грузии П. Оболоцкий. Получив от него письмо с благодарностью за отличный прибор, заводские конструкторы вначале засомневались: уж не розыгрышили это? Ведь их «детище», предназначенные для создания комфорта в помещениях, где используется электрообогрев, оказалось неходяким товаром. На предприятиях уже подумывали о прекращении его выпуска.

Пчеловод писал, что после некоторого усовершенствования он установил прибор в пчелиный замки и получил отличные результаты. Пришлось конструкторам срочно засесть за литературу по пчеловодству. Они установили, что наиболее благоприятная температура для зимовки пчел — около двух градусов тепла. Чтобы ее поддерживать, пчелам приходится постоянно двигаться. А это повышенный расход меда. Прибор оказался здесь отличным помощником.

На заводе внесли в него некоторые изменения: расширили диапазон рабочих температур, сделали невосприимчивым к влаге. А вскоре на предприятие посыпалось письма. Одни просят помочь приобрести прибор, другие делятся опытом его применения. Украинские пчеловоды, например, начали использовать его в борьбе с пчелиным клещом.

Хорошим помощником оказался «Перкон» и для фотомастеров, занимающихся цветной фотографией. Фармацевты применяли его для растворения ряда лекарств при заданной температуре. Неплохо зарекомендовал он себя и в теплицах, инкубаторах, овощехранилищах.

В. МАЛИШЕВСКИЙ,
корр. ТАСС.
Витебск.



**на ГОЛУБОЙ
ЗИМЫНИЦЕ**

28 НОЯБРЯ
СРЕДА

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Творчество юных. 9.25 «В лесах под Ковелем». Художественный телевизионный фильм. 1-я серия. 10.30 «Клуб путешественников». 11.30 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.35 «К 40-летию освобождения Албании от фашистских оккупантов». Киноочерк. 15.00 «Фридрих Энгельс. Страницы жизни». 15.45 Концерт советской песни. 16.00 Встреча школьников с дважды Героями Советского Союза, доктором географических наук И. Д. Папаниным. 16.35 «Слонизм перед судом истории». Документальный фильм. 17.45 «Наш сад». 18.15 «Веселые потоки». Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». Кемерово. 19.00 «Горчинник». Сатирическое обозрение. Передачи ЦТ. 19.20 «Мир и молодежь». 19.55 «В лесах под Ковелем». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Документальный экран». 22.35 Песни И. Ешкова в исполнении И. Бородиной. 22.45 «Сегодня в мире». 23.05—04.45 Футбол. Кубок УЕФА. «Спартак» (Москва) — «Кельн» (ФРГ).

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Женщины моих гор». Документальный фильм. 8.35 Поэзия Николая Асеева. 9.15, 13.55 Немецкий язык. 9.45 «Стряпуха XX века». Научно-популярный фильм. 10.05 Почта передачи «Природоведение». 10.35, 11.40 История. 9-й класс. «Декабристское вооруженное восстание в Москве». 11.05 «Шахматная школа». 12.10 Общая биология. 9-й класс. «Животные и среда». 12.40 Лирика Н. А. Некрасова. 9-й класс. 13.10 «Знай и умей». 13.40 Научно-популярный фильм. 14.25 «Драматургия и театр». В. Розов и его герой. 15.25 Новости. Перерыв. 18.30 Документальный фильм. Кемерово. 18.45 «Театр—детям». «Спасибо за сказку». 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, мальчики!». Кемерово. 20.15 Чемпионат СССР по хоккею. 1-я лига. «Металлург» (Новокузнецк) — «Динамо» (Харьков). 3-й период. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.30—23.40 Заключительный концерт Дней болгарской музыки в СССР.

циональному празднику Югославии. «День республики». Телевизор. 18.00 «Ленинский университет миллиардов». Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 Футбол. Кубок УЕФА. «Видзэв» (Польша) — «Динамо» (Минск). 2-й тайм. 19.50 «В лесах под Ковелем». Художественный телевизионный фильм. 1-я серия. 10.30 «Клуб путешественников». 11.30 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.35 «К 40-летию освобождения Албании от фашистских оккупантов». Киноочерк. 15.00 «Фридрих Энгельс. Страницы жизни». 15.45 Концерт советской песни. 16.00 Встреча школьников с дважды Героями Советского Союза, доктором географических наук И. Д. Папаниным. 16.35 «Слонизм перед судом истории». Документальный фильм. 17.45 «Наш сад». 18.15 «Веселые потоки». Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». Кемерово. 19.00 «Горчинник». Сатирическое обозрение. Передачи ЦТ. 19.20 «Мир и молодежь». 19.55 «В лесах под Ковелем». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Документальный экран». 22.35 Песни И. Ешкова в исполнении И. Бородиной. 22.45 «Сегодня в мире». 23.05—04.45 Футбол. Кубок УЕФА. «Спартак» (Москва) — «Кельн» (ФРГ).

III программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Знай и умей». 13.40 Научно-популярный фильм. 14.25 «Драматургия и театр». В. Розов и его герой. 15.25 Новости. Перерыв. 18.30 Документальный фильм. Кемерово. 18.45 «Театр—детям». «Спасибо за сказку». 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, мальчики!». Кемерово. 20.15 Чемпионат СССР по хоккею. 1-я лига. «Металлург» (Новокузнецк) — «Динамо» (Харьков). 3-й период. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.30—23.40 Заключительный концерт Дней болгарской музыки в СССР.

30 НОЯБРЯ
ПЯТНИЦА

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильмы. 9.20 «В лесах под Ковелем». Художественный телевизионный фильм. 3-я серия. 10.25 «Народное творчество». 11.10 «Сергей Костриков». Документальный телевизионный фильм. 11.30 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.35 «Птицелетка — дело каждого». Документальные фильмы. 15.15 «Русская речь». 15.50 «Москва и москвичи». 16.20 «Жемчужины Хадрамаута». Киноочерк. 16.35 В гостях у сказки. «Новые приключения Акмали». Премьера художественного фильма. 1-я серия. 18.00 «Человек и закон». Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильмы. 19.25 «Слово о чести строителя». 19.55 «Что? Где? Когда?». 21.00 «Время». 21.35 Поэзия. В. Казин. 22.15 Концерт-песни. 22.50—01.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. В первые (23.20) — «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Крылья». 8.35, 9.35 История. 4-й класс. «На капиталистической фабрике». 9.05, 13.00 Английский язык. 10.05 «Размышил о доме Герцена». Документальный фильм. 10.35,

ТРУДОВОЙ ПАСПОРТ ШКОЛЫ

Учеба и труд рядом идут. Этот девиз на деле осуществляют в Свердловской школе №26. С помощью шефов — рабочих Свердловской птицефабрики — ребята оборудовали мастерские для уроков труда, построили теплицу, которая снабжает школьную столовую свежими овощами. Совместные заботы подружили детей и взрослых. Школьники стали частными и желанными гостями на птицефабрике. Теперь у каждого класса и у всей школы есть свой трудовой паспорт, куда заносятся все добрые дела ребят на птицефабрике.

Многие выпускники школы приходят работать на птицефабрику уже квалифицированными рабочими.

НА СНИМКЕ: юная птичница Наташа Спицына, ученица средней школы №26.

Фото В. Бушухина. (Фотохроника ТАСС).

21.35 «Автомобиль на крыше». Художественный фильм. 22.50 «От песни к танцу». 23.20—00.05 Чемпионат СССР по баскетболу.

2 ДЕКАБРЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 8.55 Документальные телефильмы.

9.20 «Играет и рассказывает Михаил Рожков». Премьера фильма-концерта. 9.50 «Буддхийник». 10.20 «Служу Советскому Союзу».

11.20 «Здоровье». 12.05 «Утренняя почта». 12.35 «Наука и техника». Киножурнал. 12.50 «Сельский час». 13.50 «Музыкальный киоск». 14.20 К 40-летию великой Победы. «Баллада о солдате». Художественный фильм.

15.45 К провозглашению Лаосской Народно-Демократической Республики. «По Лаосу». Киноочерк. 16.10 Кубок Интервидения по художественной гимнастике.

17.00 «Клуб путешественников». 18.00 «Международная панарама». 18.45 «Три сурка». Мультфильм. 5—7-я серии. 19.10 «Песнь о Норвегии». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Наука и техника». Киножурнал. 22.05 Концерт. 23.05—23.30 Новости.

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 «На зарядку становись!». 8.20 «Отчий край». Документальный фильм. 8.30 «Русская речь». 9.00 Ритмическая гимнастика. 9.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Сокол». 3-й период. 10.05 К. Федин. «Первые радости». 10.35 Концерт. 11.25 В гостях у сказки. «Новые приключения Акмали». 1-я серия. 12.50 «В мире животных». 13.50 Кубок европейских чемпионов по водному поло. Финал. «Вашингтон» (Венгрия) — ЦСКА ВМФ. 14.20 Маленький концерт. 14.40 «Стадион для всех». 15.10 «Молодое — зелено». Цирковое представление. 15.50 «Мир и молодежь». 16.30 «Крах инженера Гарина». Художественный фильм. 3-я серия. 17.35 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси). 18.15 Концерты Л. Когана. 18.55 «Боевые ордена награждаются...». Документальный фильм. 19.45 «Спокойной ночи, мальчики!». 20.00 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Алма-Ата) — «Зоркий». 2-й тайм. 20.45 «Чувашские узоры». Документальный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Синие огни». Премьера художественного фильма из серии «30 случаев майора Земана».

Редактор
В. И. КОРАБЛЕВ.

Коллектив Госбанка выражает глубокое соболезнование Г. А. Парфенову по поводу безвременной смерти его матери Надежды Ивановны.

Автохозяйству райпо требуется шофера, кладовщик, слесари по ремонту автомобильных двигателей, аккумуляторщик, механик по снабжению запчастями.

Крапивинскому лесозаводу требуются бухгалтеры, электрик, трактористы, квалифицированный рамщик. Рамщику предоставляется квартира.

**НАШ
АДРЕС**

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры быта и писем 3-71, радиорганизатора 1-16, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фото-корреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6249. Заказ 3330.

Газета выходит
три раза в неделю:
во вторник, четверг,
субботу.
Объем газеты 1 п. л.